



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году

№ 243 (22409)

Среда, 24 октября 1990 года

Цена 3 коп.

ПРИЗЫВЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

К 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 73-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Товарищи! Будем верны идеалам Октября, отстоим имя и дело Ленина!

3. Коммунисты! Боритесь за подлинное обновление партии, за гуманный, демократический социализм!

4. Товарищи! Правовое государство, экономический прогресс, духовное возрождение — главные цели нашей политики!

5. Граждане нашего многонационального Отечества! Будущий ССР — в единстве суворенных республик! Да — новому Союзному договору!

6. Рабочие и крестьяне, трудающиеся Советского Союза! Добросовестный труд и организованность — залог успеха радикаль-

ной экономической реформы! Поддержим решающий шаг перестройки — программу по стабилизации народного хозяйства и переходу к рыночной экономике!

7. Защита интересов людей труда и социальная справедливость — необходимые условия экономического обновления!

8. Соотечественники! Гражданское согласие — единственная дорога в будущее! Нет — национализму и сепаратизму!

9. Народные депутаты-коммунисты! Помните о высоком доверии избирателей, укрепляйте Советскую власть! Свою инициативу, конструктивную и эффективную работу в Советах направляйте на благо народа.

10. Деятели науки и культуры! Творческим трудом содействуйте прогрессу страны,

утверждайте идеалы добра и гуманизма! Развитию культуры — приоритетное значение!

11. Советские женщины! Активно способствуйте миру в нашем общем доме, духовному оздоровлению жизни общества!

12. Юноши и девушки! С честью носите имя гражданина СССР! Ум и энергию молодежи — делу перестройки!

13. Комсомольцы! Будьте верны идеалам Октября, утверждайте в жизни гуманистические общечеловеческие ценности!

14. Советские воины! Крепите организованность и дисциплину, дружбу и войсковое товарищество, охраняйте созидательный труд народа!

15. Честь и земной поклон поколениям тружеников, созидающих Отечество, и воинам, защищавшим его!

16. Братский привет коммунистам, сторонникам социалистической идеи, всем прогрессивным силам планеты!

17. Люди мира! Соединим усилия в решении общечеловеческих, глобальных проблем!

Постановление Верховного Совета ССР

о текущем моменте международной жизни и работе министерства иностранных дел ССР по обеспечению интересов и безопасности страны

Верховный Совет ССР постановляет:

1. Принять к сведению сообщение министра иностранных дел ССР тов. Шеварднадзе Э. А. о текущем моменте международной жизни и работе Министерства иностранных дел ССР по обеспечению интересов и безопасности страны.

2. Поручить Совету Министров ССР, Министерству иностранных дел ССР провести закрытое слушание по проблемам, связанным с обеспечением безопасности страны, с последующим рассмотрением этого вопроса на заседании Верховного Совета ССР.

3. Комитету Верховного Совета ССР по международным делам и Комитету Верховного Совета ССР по вопросам обороны и госу-

дарственной безопасности с участием Министерства иностранных дел ССР и Министерства обороны ССР провести регулярное представление Министерству иностранных дел ССР, Комитету Верховного Совета ССР по международным делам, другим комитетам Верховного Совета ССР и постоянными комиссиями палат документов, информации Верховному Совету ССР об основных проблемах внешней политики и усилиях по их решению.

Председатель
Верховного Совета ССР
А. И. ЛУКЬЯНОВ.

Москва, Кремль,

22 октября 1990 г.

ПРИЕМ ПОСЛА

В Узбекистане находится Чрезвычайный и Полномочный Посол Социалистической Республики Вьетнам в СССР Нгуен Мань Кам.

23 октября Нгуен Мань Кам принял Президент Узбекской ССР И. А. Каримов.

В состоявшейся дружеской беседе гость был ознакомлен с ходом перестройки в республике, задачами, которые стоят перед Узбекистаном на современном этапе, его экономическими возможностями.

Нгуен Мань Кам подчеркнул, что Вьетнам всегда ощущал дружескую помощь со стороны Советского Союза, в частности Узбекистана, в трудное для него народа время.

С обеих сторон было выражено стремление и дальше укреплять дружеские связи, всенародно развивать взаимоизыходные экономические отношения.

В беседе приняли участие член Президентского совета, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, председатель Государственного комитета Узбекской ССР по внешней торговле и зарубежным связям А. Махмудов.

(УЗТАГ).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

В последнее время мы стали свидетелями кругового поворота руководства республики к социальному вопросу, улучшению материального положения различных слоев населения. Особое внимание в этом плане уделяется детям и молодежи.

Совет Министров Узбекской ССР по поручению Президента республики принял постановление о введении с 1 ноября 1990 года бесплатного посещения один раз в месяц государственных театров, концертно-филармонических организаций (кроме Дворца дружбы народов ССР имени В. И. Ленина) воспитанниками детских садов, школьниками, учащимися СПТУ, средних специальных заведений и студентами высших учебных заведений. Особое внимание в этом плане уделяется детям и молодежи.

Признано целесообразным Министерству культуры и Союзу театральных деятелей Узбекистана пересмотреть репертуар, предназначенный для этой категории зрителей.

Совету Министров Каракалпакской АССР, облисполкомам, Ташкентскому по

результату, Министерству образования, Министерству народного

образования, Министерству высшего и среднего специального образования Узбекской ССР Ш. АЛИМОВ

— Принятие этого постановления ставит перед вузами и кафедрами эстетики, истории и теории мировой и отечественной культуры новые задачи.

Практические занятия по той или иной теме этих курсов можно будет проводить в театрах, музеях или в студенческих аудиториях с участием деятелей культуры. Другими словами, вузы и ссузы полу-

чили дополнительную возможность для развития гуманитарно-эстетического образования будущих специалистов.

Бесспорно, такая форма содружества учебных заведений с учреждениями культуры будет способствовать не только повышению общесоциальных качеств, но и развитию их самодеятельного творчества.

Заместитель министра народного образования республики С. МАХИНЕНО

— Постановление Совета Министров Узбекской ССР лежит в русле создания условий, благоприятствующих духовному становлению молодежи. В прошлом году подобное решение было принято в отношении еженедельного бесплатного посещения учащимися школ, профтехучилищ, студентами, другими категориями населения государственных музеев республики. Это свидетельствует о последовательности проведения социально-культурной политики правительства, особенно актуальной в сегодняшних условиях для малообеспеченных семей.

В республике насчитывается 31 государственный театр, 7 госфилармоний, концертный ансамбль «Бахор». Новое постановление позволит около 300 тысячам учащихся ежегодно непосредственно соприкасаться с миром театра, музыки, поэзии, танца, дает импульс к последующему самостоятельному приобщению к прекрасному.

Чтобы постановление не осталось на бумаге, нужно, чтобы каждая школа, профтехучилище, институт, неожиданно указания сверху, установили контакты с театрами, филармониями.

Областные управления народного образования особо должны позаботиться о сельских районах, разрабатывающих графики посещений учреждений культуры.

И, конечно, новыми возможностями в максимальной степени должны воспользоваться будущие воспитатели — студенты педагогических вузов.

◆ АВСТРИЯ

Вена. [Корр. ТАСС Владимира Смелов] Ближе познакомить жителей алпийской республики с научно-техническими достижениями СССР, обсудить конкретные направления дальнейшего развития взаимоизыходного сотрудничества.

Совету Министров Каракалпакской АССР, облисполкомам, Ташкентскому по

результату, Министерству образования, Министерству народного

образования Узбекской ССР Ш. АЛИМОВ

— Принятие этого постановления ставит перед вузами и кафедрами эстетики, истории и теории мировой и отечественной культуры новые задачи.

Практические занятия по той или иной теме этих курсов можно будет проводить в театрах, музеях или в студенческих аудиториях с участием деятелей культуры. Другими словами, вузы и ссузы полу-

чили дополнительную возможность для развития гуманитарно-эстетического образования будущих специалистов.

Бесспорно, такая форма содружества учебных заведений с учреждениями культуры будет способствовать не только повышению общесоциальных качеств, но и развитию их самодеятельного творчества.

Заместитель министра народного образования республики С. МАХИНЕНО

— Постановление Совета Министров Узбекской ССР лежит в русле создания условий, благоприятствующих духовному становлению молодежи. В прошлом году подобное решение было принято в отношении еженедельного бесплатного посещения учащимися школ, профтехучилищ, студентами, другими категориями населения государственных музеев республики. Это свидетельствует о последовательности проведения социально-культурной политики правительства, особенно актуальной в сегодняшних условиях для малообеспеченных семей.

В республике насчитывается 31 государственный театр, 7 госфилармоний, концертный ансамбль «Бахор». Новое постановление позволяет около 300 тысячам учащихся ежегодно непосредственно соприкасаться с миром театра, музыки, поэзии, танца, дает импульс к последующему самостоятельному приобщению к прекрасному.

Чтобы постановление не осталось на бумаге, нужно, чтобы каждая школа, профтехучилище, институт, неожиданно указания сверху, установили контакты с театрами, филармониями.

Областные управления народного образования особо должны позаботиться о сельских районах, разрабатывающих графики посещений учреждений культуры.

И, конечно, новыми возможностями в максимальной степени должны воспользоваться будущие воспитатели — студенты педагогических вузов.

Чтобы постановление не осталось на бумаге, нужно, чтобы каждая школа, профтехучилище, институт, неожиданно указания сверху, установили контакты с театрами, филармониями.

Заместитель министра народного образования республики С. МАХИНЕНО

— Принятие этого постановления ставит перед вузами и кафедрами эстетики, истории и теории мировой и отечественной культуры новые задачи.

Практические занятия по той или иной теме этих курсов можно будет проводить в театрах, музеях или в студенческих аудиториях с участием деятелей культуры. Другими словами, вузы и ссузы полу-

чили дополнительную возможность для развития гуманитарно-эстетического образования будущих специалистов.

Бесспорно, такая форма содружества учебных заведений с учреждениями культуры будет способствовать не только повышению общесоциальных качеств, но и развитию их самодеятельного творчества.

Заместитель министра народного образования республики С. МАХИНЕНО

— Принятие этого постановления ставит перед вузами и кафедрами эстетики, истории и теории мировой и отечественной культуры новые задачи.

Практические занятия по той или иной теме этих курсов можно будет проводить в театрах, музеях или в студенческих аудиториях с участием деятелей культуры. Другими словами, вузы и ссузы полу-

чили дополнительную возможность для развития гуманитарно-эстетического образования будущих специалистов.

Бесспорно, такая форма содружества учебных заведений с учреждениями культуры будет способствовать не только повышению общесоциальных качеств, но и развитию их самодеятельного творчества.

Заместитель министра народного образования республики С. МАХИНЕНО

— Принятие этого постановления ставит перед вузами и кафедрами эстетики, истории и теории мировой и отечественной культуры новые задачи.

Практические занятия по той или иной теме этих курсов можно будет проводить в театрах, музеях или в студенческих аудиториях с участием деятелей культуры. Другими словами, вузы и ссузы полу-

чили дополнительную возможность для развития гуманитарно-эстетического образования будущих специалистов.

Бесспорно, такая форма содружества учебных заведений с учреждениями культуры будет способствовать не только повышению общесоциальных качеств, но и развитию их самодеятельного творчества.

Заместитель министра народного образования республики С. МАХИНЕНО

— Принятие этого постановления ставит перед вузами и кафедрами эстетики, истории и теории мировой и отечественной культуры новые задачи.

Практические занятия по той или иной теме этих курсов можно будет проводить в театрах, музеях или в студенческих аудиториях с участием деятелей культуры. Другими словами, вузы и ссузы полу-

чили дополнительную возможность для развития гуманитарно-эстетического образования будущих специалистов.

Бесспорно, такая форма содружества учебных заведений с учреждениями

**ВНИМАНИЕ:
НОВОСТЬ!
Облицовка—
из хрустального
боя**

На ташкентском заводе «Миконд» наладили выпуск облицовочной плитки из отходов производства. Хрустальные бой переплавляют, штампуют... и готов оригиналный строительный материал.

Первыми проявили интерес к нему зарубежные покупатели. Побывав на предприятии, представители одной из строительных фирм Афганистана сходу заключили контракт на приобретение восьми тысяч квадратных метров «хрустальной» плитки. Расчет — за валюту. Образцы новой продукции будут демонстрироваться на промышленной выставке в ФРГ.

А в республике спрашивают: навинку нет. Возможно, из-за отсутствия информации?

Будьте здоровы!

Временный «Центр реабилитации больных лучевой болезнью узбекистанцев-чернобыльцев» открылся при больнице Академии наук Узбекской ССР. Здесь одновременно могут получать полноценное лечение 25 пациентов. Еще 110 человек, нуждающихся в общеукреплении лечения, приходят крупные клиники Ташкента.

Здесь лишь первые шаги новой общественной организации — ташкентского городского общества социальной взаимопомощи «Чернобыль», защищающей интересы почти полутора тысяч жителей столицы Узбекистана. В Ташкенте общество начало создание единого республиканского центра реабилитации на 150 мест с современным диагностическим и другим медицинским оборудованием. (УзТАГ).

НОВЫЙ СОРТ КЕНАФА

ТАШКЕНТ. Государственная комиссия по испытанию сельскохозяйственных культур дала высокую оценку новому сорту кенара «Узбек-2142», выведенному на республиканской опытной станции лубяных культур. По урожайности он превышает ранее районированные на 4,2 центнера с гектара, а по волокну — на 3,3 центнера. Кроме того, у нового сорта выше процент содержания волокна в лубе.

НА СНИМКЕ: авторы сорта «Узбекский-2142» заведующая лабораторией защиты растений кафедры сельскохозяйственных наук С. Тухтаева и старший научный сотрудник Н. П. Филушкин. Фото Р. НУРИДИНОВА (УзТАГ).

дит 160 стран. Повестка дня ежегодных сессий Генеральной Ассамблеи насчитывает до 150 пунктов. Принимаются до 300 различных резолюций по самым различным вопросам, имеющим мировое и региональное значение. Основополагающим принципом Устава ООН является принцип взаимного уважения государств и наций, которые должны «проявлять терпимость и жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи».

В основу деятельности ООН положен принцип особых ответственности великих

держав, от которых прежде всего зависит, быть или не быть новой мировой войне, и которые имеют решающее влияние на ход мировых событий. Этим державам предоставлен статус постоянных членов Совета Безопасности, и все его решения могут быть приняты лишь на основе принципа единогласия, т. е. если за него проголосуют все пять постоянных членов Совета Безопасности — КНР, СССР, США, Франция и Великобритания. Только согласованность действий постоянных членов Совета Безопасности может

обеспечить эффективное и успешное осуществление проглашенных в Уставе ООН целей.

Действенность этого принципа была убедительно продемонстрирована в отношении агрессии Ирака против Кувейта. Мировое сообщество в лице Совета Безопасности категорически осудило агрессию Кувейта и объявило, что не допустит в международных отношениях политического развода. Все решения были приняты согласованно, и у агрессора нет сомнения насчет решимости

достичь исполнение своего решения до конца.

Сегодня, когда ООН исполняется 45 лет, советские люди вновь подтверждают, что Советский Союз, будучи убежденным противником решения спорных вопросов силой, всегда придавал и придает большое значение ООН, как эффективному инструменту мира и готов предпринять новые шаги с тем, чтобы справедливые и демократические принципы, на которых была основана ООН, прочко утвердились в практике международных отношений.

Г. ХИДОЯТОВ,
Председатель Узбекской ассоциации содействия ООН, профессор.



Уроки предпринимчивости

...А «ТОЙОТЫ»—ПОТОМ

Нарасхват пошла первая продукция молочного цеха, начавшего работать в совхозе имени 5-летия Узбекской ССР. Сохозный сыр жители хозяйства раскупили за считанные часы.

Главная задача, которую мы ставим, развивая производство, — удовлетворение потребностей рабочих хозяйств, — говорит директор совхоза С. Султанбеков. А в перспективе думаем выйти со своей продукцией не только за пределы области и республики, но и на международный рынок. Но валюта нам нужна не для покупки «тойот» и «видиков». Прежде надо создать хорошие условия жизни людей. А когда крепко станем на ноги, можно подумать и о престижных творческих цехах.

Молочный цех — первая ласточка. Имея более трех тысяч голов крупного рогатого скота, получая ежедневно по десяти тонн молока, хозяйству есть что перерабатывать у себя. Сметана, сыр, сливки, брынза — только начало. Свиноферма позволит выпускать и другую продукцию: здесь го-

товятся к строительству колбасного производства мощностью полтонны продукции ежедневно. Думают и о собственном хлопкоочистительном цехе.

Но откуда же могут появиться «тойоты»? Ведь на совхозную колбасу японцы вряд ли набросятся. Это понимают, и выход на международный рынок с помощью «Узбекингтогра» нашли другой.

— А впереди — стали выращивать басмук. В прошлом году произвели шесть тонн красавицы, в нынешнем — уже 55. В будущем намерены площади под этой ценной технической культурой увеличить втройку — до 100 гектаров. Построят и мельницу-измельчитель.

Хозяйству нужны деньги, чтобы поощрять труд людей, — считает директор.

— В прошлом году арендаторам мы выплатили миллионы восьмисот тысяч рублей — в два раза больше, чем ранее. В нынешнем году эта плата еще поднимется. И надо сделать так, чтобы на заработанные деньги люди могли купить все необходимое.

(УзТАГ). Ташкентская область.

Заметки народного заседателя

Н ЕСКОЛЬКО дней подряд, сменяя привычный редакционный маршрут, спешу Ленинский районный народный суд в Ташкенте выполнять новые, недавно обретенные обязанности народного заседателя. Это о нем сказано в статье 9 Уголовного процессуального кодекса УзССР: «Народные заседатели при осуществлении правосудия пользуются всеми правами судьи». Правами, Да, конечно, если забыть, как нелегко преодолевается юриспруденческое дилетантизмо, чтобы эти права реализовать конкретно. Однако не меньше усилий требует вступление в совершенно новый поток жизни, «протекающий» через зал судебного заседания. В этом потоке странным образом на первых порах ощущается эффект приближения к абстрактным, но уже насыщенным ухом истинам, адре-е — «растущая преступность». Как не приблизиться к этому, если за день — три четверти судебных заседаний. Если смотреть этой истине, что называется, в глаза.

Не такое уж это простое дело — заглянуть в глаза. Как в душу. Ведь большинство оказавшихся на скамье подсудимых — молодые, в они чаще искренне и прямодушно. Вполне искренен страх, промелькнувший на лицах многих подсудимых после зачтения приговора. Но, увы, не раскаиние. Да и как его «вычислить»? Публичное покаяние — это ведь не из сегодняшнего нравственного лексикона.

Тогда что это? — думаю, участвуя в качестве народного заседателя на судебном разбирательстве по делу Александра К., обвиняемого по тяжкой 94-й статье УК УзССР — «изнасилование».

Смотрю, как активно — то отбиваясь, то наступая на скамье, зажигаясь и оживляясь от отвода не смущающие склонности обсуждаемых деталей преступления, ведет себя этот 17-летний «гомо сапиенс». И с ужасом осознаю — аэрт. Да, именно веселый аэрт в его глазах. Боже мой, думаю, прорвалась таки молодая жаждка деятельности, игра нерастранимого ума и воображения! Он сам смог отвести обвинения в хулиганстве и дебоше. Нет, запальчиво убеждал он судей, только с согласия хозяев вошел в квартиру и негромким голосом начал приуждать знакомую девушку. И опять-таки — не показал голоса, когда обещал в случае отказа ее убить. При этом — вам понятно? — не смутил николь-

ко покоя соседей, не нарушил никакой тишины какими-либо скандалом. А находившимся в квартире подруге потерпевшей же женщине этой подруги тоже так, кухонным ножом кирко-в, сказал без надрыва: «Тихо вы... А то я за свою руку не отвечаю...»

Только и всего. Ах, если бы это была лишь выстроенная

бездонность пришел к этому и судя Ленинского суда Шукурлу Лутфуллаевич Абакаров.

— Ну, как тут не размышлять? Если чаще на скамью подсудимых попадает молодежь. Грабеж, угон, мошенничество...

Само собой, что неизвестно...

Шавкат А., 1974 года рожде-

ния, работчик сметы, сметчиком, — как успела заметить за время работы адвокат: «О каждой статье они столько расскажут!»

И вот суд окончен. В совещательной комнате судья и народные заседатели взвесили все «за» и «против». Приговор Н. 1967 года рождения подтвержден за мошенничество по статье 129 части 2 на три года лишения свободы в колонии общего режима и 2 года ссылки. История его падения коротка, как и вся биография. После службы в армии вернулся в Ташкент. Определился поваром. Проработал месяц, уволился. Устроился грузчиком в техногородок. Занимался мошенничеством. Побежал одному покупателю с переплатой доставать материи для «Тула». Двум другим, давшим сверх стоимости 200 рублей, обещал «яйца». Итого положил четыре тысячи кирко-в, на которые отдавал не сбираясь... Оказалось, где и следовало, наказан за мошенничество. Но «за каждого» осудили на 14 — 16 летние. Убьют, сметят, сметят...

«Подушного» дохода — ниже 50 рублей в месяц. Что и говорить, у подобного типа преступлений как минимум две повинительные бабки: дефицит и низкий материальный уровень жизни. Примеров предостаточно. Один свежий

— Шавкат А., 1974 года рожде-

ния, работчик сметы, сметчиком, — как выжить? И как бывально захлеснет чепоч-

кой тяжестью ложится на душу бывшего.

Немало удручит слушание таких дел, еда ли не свинцовая тяжесть ложится на душу бывшего.

С одной стороны, непреклонная истина: закон супров, это закон. А с другой? Обтекают-

ся на скамье лица подсудимых, проходит перед глазами живая, неприманная жизнью, в которой нет предзаказа.

Меняется, но в какой степени не оправдывается сегодня такой противоправный поступок и карается законом. Но противоправный сегодня не будет ли звонко о называемом мелким бизнесом? Уже сегодня мы, в предварии, совсем иной жизни, достаем слово «бизнес», что бы уточнить смысл английского слова «business». «Дело, земля, торговля, коммерция, связанные с предпринимательской деятельностью и личной наживой». Вот так. А отсюда — не рухнет ли под тяжестью рыночной реальности статья 175 УК УзССР за скептицизм. В определении меры наказания мы были единодушны — учли молодость подсудимых и... ординарность ситуации: в материально стесненных обстоятельствах и тот, и другой решил укрепить свое положение перепродажей. Мотивы были скромны: у одного, отца двоих детей, дома «оставалось» 175 УК УзССР за скептицизм. В определении меры наказания мы были единодушны — учли молодость подсудимых и... ординарность ситуации: в материально стесненных обстоятельствах и тот, и другой решил укрепить свое положение перепродажей. Мотивы были скромны: у одного, отца двоих детей, дома «оставалось» 175 УК УзССР за скептицизм.

Из рабочей семьи, где восемь детей... Естественно, несмотря на то, что он понес наказание.

Немало удручит слушание таких дел, еда ли не свинцовая тяжесть ложится на душу бывшего.

С одной стороны, непреклонная истина: закон супров, это закон. А с другой? Обтекают-

ся на скамье лица подсудимых, проходит перед глазами живая, неприманная жизнью, в которой нет предзаказа.

Меняется, но в какой степени не оправдывается сегодня такой противоправный поступок и карается законом. Но противоправный сегодня не будет ли звонко о называемом мелким бизнесом? Уже сегодня мы, в предварии, совсем иной жизни, достаем слово «бизнес», что бы уточнить смысл английского слова «business». «Дело, земля, торговля, коммерция, связанные с предпринимательской деятельностью и личной наживой». Вот так. А отсюда — не рухнет ли под тяжестью рыночной реальности статья 175 УК УзССР за скептицизм. Это странные дела.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас судья и народный заседатель входят в зал заседаний, где сидят трибуны, где сидят прокуроры, где сидят адвокаты, где сидят родители, где сидят свидетели, где сидят потерпевшие, где сидят подсудимые.

Сейчас

**ВАШ ВЫХОД,
МАЭСТРО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ**

в Ташкенте открылся международный симпозиум «Реклама и искусство»

Участники симпозиума, начавшегося 22 октября свою работу в столице Узбекистана — представители Москвы, Ленинграда, союзных республик, а также гости из Великобритании, Франции, Финляндии, Швеции, Швейцарии, Германии — собрались, чтобы познакомиться с последними достижениями в этой сфере бизнеса.

Первые сообщения сделала директор лондонской фирмы «Саачи энд Саачи» Д. Лаузер, главный специалист по рекламе и маркетингу фирм «Интербург» В. Черняховский, президент шведской рекламной компании П. Вилльд, председатель ассоциации французской рекламы Жак Биль.

В фойе Дома кино развернула выставка рекламного плаката, а также выставки работ художников московской студии «РА», которую представляет совместное советско-германское предприятие «Лидер к лицу». В зале заседаний установлены мониторы, где идет показ рекламных роликов. Отдельно программа симпозиума предусмотрена демонстрация рекламных кино- и видеофильмов. Состоилась первая встреча в деловом клубе «Контакты и контракты», в течение четырех дней будут работать дискуссионные клубы «Слово в рекламе», «Эстетика экранной рекламы», «Художник в рекламе».

О целях и задачах симпозиума мы попросили рассказать председателя правления Ассоциации работников рекламы СССР, генерального директора объединения «Союзреклама» И. Н. Борзенкова.

Еще совсем недавно, говоря о рекламе, мы не преминули бы разделить ее на «капиталистическую» и «социалистическую». Первая ассоциировалась бы со всеми явными и скрытыми потерями капиталистического общества, вторая была бы гуманной, идеологически выдержанной. Но спасти пелена застол, и мы увидели, что реклама — один из многих компонентов бизнеса. Сегодня когда мы примеряем на себя одежду рыночной экономики, ясно, что реклама сыграла и играет значительную роль в экономическом успехе многих зарубежных компаний и целых государств. Например, такие компании, как «Филипп Моррис», «Проктер энд Гэмбл», «Дженерал моторс», ежегодно вкладывают в рекламу миллиарды долларов.

Вот почему мы считаем важным проведение подобного симпозиума в условиях перехода к рыночной экономике. И Средняя Азия, и именно Ташкент выбраны не случайно — здесь богатый рынок сбыта, но слабо представлена реклама. Мне могут сказать, да я уже не раз слышал, что сейчас, когда полны пустые и агитировать то не за что, наше мероприятие абсурдно. Не согласен с этим. Те, кто не понимает изменяющуюся ситуацию, живет сегодняшним днем, завтра окажется позади. Сейчас практически все связи строятся на договорных отношениях, поэтому необходимо менять мышление в изучении рынка, прогнозировать, исследовать, к примеру, как пойдет узбекистанский товар в Молдавии и в Прибалтике, как его проподнести на западном рынке, чтобы получить большую прибыль.

Э. ТУХВАТУЛЛИНА.
Корр. УЗТАГ

Турнир завершен

Перед началом финальных поединков боксеров на турнире памяти С. Л. Джексона заместитель председателя Госкомспорта Республики И. Барабан посетовал, что мало зрителей было на предварительных встречах турнира, но был уверен, что на финалах их будет больше. И действительно, не сразу, а к началу второго боя несколько сотен мест на расположенных вокруг ринга скамейках оказались заполненными. И боксеры оправдали надежды болельщиков.

Когда на белый квадрат ринга вышла пара боксеров весом до 51 кг, никто не ожидал, что у боя будет несколько необычайно для такого боя развязка. В начале второго раунда ферганский динаровец Зуфар Сулайманов реагировал прямым ударом по верху на пол своего соперника

— Почему так светло, когда ночь? Потому что луна большая!

— Скорее — полная...

— Все равно большая. А почему!..

Маленький человек задавал вопросы большому, потому что во всем мире дети его «вполнемучного» возраста не могут их не давать. И это нормально.

Но бывает иначе. Когда например, отец и мать пьют, даже день кажется им темным. Не до наблюдений за небесами и тем, чьи родители за свои земные дела оказываются за решеткой. Или из родителей есть почему-то одна мама, да и та живет на маленькой зарплате и в общежитии, где с ребенком жить «не положено».

Такие дети, как правило, — основной контингент сегодняшних детских домов, работниками которых и приходится проридаться сквозь искаленное представление о мире, преодолевать сломленную психику ребенка, чтобы вернуть ему нормальное восприятие жизни. Нелегкая это работа, особенно если учсть, что «вооружены» они до сих пор лишь маленькой зарплатой и собственным энтузиазмом. А против них — все изызы нашего общества, которые, в основном, и порождают явление, страшное любого другого, — сиротство при живых родителях. И победить которое можно, лишь озабочившись им всем миром.

Тем большего уважения заслуживают люди, посвящающие таким сиротам жизнь.

— Да, не всегда, но все же нам удается возвращать детям детство, — говорит директор Наманганского детского дома смешанного типа (дети тут от трех до семи лет) № 26 Зоя Тихонова-Васильева. — И тогда, поверьте, мы счастливы.

Только что она проводила из своего кабинета старшескую классицию Лену, которой разрешает уединяться здесь от шума общей комнаты. Девочка учится хорошо, увлеченно. С веселым, но напряженным, как у многих других детдомовцев, взглядом — одна из тех, за которую, по словам Зои Тихоновы, уже можно не волноваться: «Тут полный порядок».

Поддергает она Лену, как и других выпускников, и тогда, когда она перешагнет порог сегоднешнего своего «дома». Зоя Тихонова показала мне пять сенинок, на счету каждой по 200 рублей — для нынешних выпускников. Так распорядились тысячи подаренных недавно поездом милосердия «Комсомолец Узбекистана».

Может, найдутся желающие добавить...

Но деньги, даже если их будет больше, а намного больше вряд ли будет, это лишь на первый случай.

И Зоя Тихонова рассказывает о том, что пытается создать коллектив, чтобы не оставить взрослого человека, так или иначе оторванного от превратностей жизни стемпами детдома, один на один с ним за их пределами.

Их стараются трудоустроить. Если продолжают учить-

ЧТОБЫ СВЕТИЛА БОЛЬШАЯ ЛУНА

я, помочь воспользоваться льготами, по которым положены соответствующая стипендия и общежитие. Предоставляют возможность в каникулы или отпуск подработать у них же различные родители за свои земные дела, чтобы они оказывались за решеткой. Или из родителей есть почему-то одна мама, да и та живет на маленькой зарплате и в общежитии, где с ребенком живет «не положено».

Показательный случай, когда бывшие воспитанники ос-

новар, бывшая домохозяйка Махбуба Джаларова, такие

питет домашние починки и блинчики — неизвестно, в

каждой ли «обычной» семье их пробуют.

И здесь не делаю натяжек. Когда-то сама работала воспитательницей в подобном учреждении, могу, как мне кажется, отличить наружного дала. Хотелось бы видеть на детских сто-

вях, какими я была, в детском саду.

Большой, яркий, ярко-красный

светильник, ярко-красный